

В УлГУ стартовал принципиально новый образовательный формат. "Цифровая кафедра" - совместный проект Министерства науки и высшего образования и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, он дает возможность студентам университета получить новую конъюнктурную профессию в сфере информационных технологий. Более 700 студентов УлГУ, благодаря программам профессиональной переподготовки ИТ-профиля, разработанным университетом совместно с ИТ-компаниями и отраслевыми экспертами, получают новые компетенции.

Губернатор Алексей Русских возглавил Попечительский совет УлГУ. Состав Попечительского совета УлГУ пополнился новыми членами на общем собрании организации. В число попечителей Ульяновского государственного университета вошли губернатор Ульяновской области Алексей Русских, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по науке и высшему образованию Владимир Кононов, главный врач Медико-санитарной части МВД России по Ульяновской области Владимир Корженевич, директор ООО "Житница" Денис Куликов. Алексей Русских единогласно избран президентом Попечительского совета, Владимир Кононов - вице-президентом.

Танцевальный коллектив УлГУ "UpGrade" - обладатель гран-при всероссийского хореографического конкурса "Формула танца". Участники соревновались в нескольких номинациях, демонстрируя владение разными стилями танца - классическим, народным, эстрадным, уличным, спортивным и пр. Хореографический коллектив УлГУ "UpGrade" получил гран-при конкурса в сложной конкурентной борьбе!

В "Точке кипения" УлГУ прошел Всероссийский открытый фиджитал-урок. Событие приурочено к началу обратного отсчета - 300 дней до старта Международного мультиспортивного турнира "Игры будущего". Фиджитал-урок призван проинформировать молодежь о направлении "фиджитал", привлечь ее внимание к новым форматам проведения спортивных соревнований. Телемост объединил все регионы. Фиджитал - это смесь киберспорта и "живых" игровых видов. В планах по развитию направления - открытие профильных секций в школах и вузах, проведение соревнований, крупнейшим из которых и станет международный турнир "Игры будущего", который пройдет в Казани с 23 февраля по 2 марта 2024 года. Фиджитал-урок в УлГУ начался с сеанса видеоконференцсвязи со студией "Роскосмоса". Ульяновский вуз стал одной из десяти точек прямого подключения к эфиру.

Студенты УлГУ отметили День Африки. Этот день также называют Днем африканской свободы, он символизирует стремление африканских стран к единству в интересах самостоятельного развития, мира и процветания на континенте. Иностранные студенты УлГУ из Африки ежегодно отмечают праздник, организуя спортивные и культурные мероприятия, рассказывая студентам из других государств о культуре своих стран.

В УлГУ в торжественной обстановке наградили победителей XIV Межрегионального конкурса детских исследовательских работ "Мой проект". Было подано около 120 заявок от дошкольных учреждений Ульяновской области и регионов России. Участвовали ребята из Новосибирской, Самарской, Челябинской, Тюменской областей, Череповца, Приморского края и республики Карелия. В апреле на базе детского сада № 186 "Волгарик" прошла защита 80 проектов юных ульяновцев. Каждый ребенок получил студенческий билет самого юного студента УлГУ, а также сборник работ участников конкурса.

В УлГУ наградили победителей и призеров олимпиады "Звезда". УлГУ с момента основания является организатором "Звезды" в Ульяновской области - самой масштабной из организованных под эгидой Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, главной инженерной школьной олимпиады страны. Шесть лет назад участниками отборочного этапа первой "Звезды" на площадке УлГУ стали 350 школьников, в этом году - более 25 тысяч.

Борис Костишко принял участие в Форуме Федерации ректоров российских и арабских университетов. В Университете Шарджи

(Объединенные Арабские Эмираты) под эгидой Российского Союза ректоров прошел III Форум Федерации ректоров российских и арабских университетов. Борис Костишко выступил на секции "Следование темпам цифровой трансформации в высшем образовании в России и арабских странах в свете технологического развития и открытого применения искусственного интеллекта".

УлГУ - участник мероприятий, организованных Движением первых. Университет представил свои интерактивные площадки на региональном Фестивале детства и юности в парке имени Александра Матросова. Мастер-класс по оказанию первой помощи провели студенты УлГУ - активисты движения "Волонтеры-медики". Представители факультетов организовали познавательные научно-популярные интерактивы, а специалисты по молодежной политике - культурную программу. Программа фестиваля продолжилась УлГУ. Председатель совета регионального отделения Движения первых Светлана Миронова провела проектную сессию "ProДвижение" для студентов. Представители общественной организации и вуза обсудили дальнейшее сотрудничество.

Эндаумент-фонд УлГУ признан лидером по динамике развития в 2022-м и первом квартале 2023 года на платформе Legasy Endowment Services. Каждый член большой семьи УлГУ - сотрудник, студент, выпускник, меценат - может сделать перспективное вложение в будущее развитие новых инициатив на благо УлГУ и внести свое имя в историю университета. За год в эндаумент-фонд УлГУ собрано более 5 млн. руб.

В Пушкинский день в университетском городке прошел праздничный вечер "Мир без границ". Состоялось открытие площади Мира - креативного пространства, где расположено множество интерактивных объектов кампуса. В этот день был презентован еще один - модель маятника Фуко, созданная первокурсниками-физиками. Это прототип инсталляции, которая вскоре будет установлена в корпусе № 1. В концертной программе звучали стихи Пушкина, песни на русском и языках народов мира в исполнении иностранных и российских студентов. Для детей работали творческие и игровые площадки. В празднике приняли участие партнеры УлГУ из Индии.

В Ульяновском государственном университете создается Институт Азии и Африки. Положение о структуре принято на заседании Ученого совета вуза, где идею представил известный политолог и экономист Эраст Галумов. Эраст Александрович, который давно сотрудничает с УлГУ, возглавил новый институт.

Галумов считается одним из ведущих специалистов в области отношений России и стран Востока. Речь идет о создании центра по подготовке специалистов в области международных, в первую очередь, экономических, отношений с Китаем, Индией, Вьетнамом, другими государствами, которые в своей политике видят Россию как равного партнера. Планируется с одной стороны обучение российских специалистов, с другой - создание новых образовательных и научных связей с государствами Азии и Африки.

В УлГУ открылось креативное пространство для буккроссинга. Буккроссинг, или, говоря русским языком, книговорот, - движение, главная цель которого - дать книге вторую жизнь по принципу "прочитай - передай другому". Книжки оставляют в общественных местах, библиотеках или на специальных полках. Такие полки появились и в фойе корпуса № 1 Ульяновского госуниверситета. Они не только имеют функциональное назначение, но и украшают пространство, образуя на стене композицию в виде деревьев. Уголок буккроссинга открылся в День знаний. Первыми книги для всех желающих оставили на полках ректор Борис Костишко, народный художник РФ Никас Сафронов и вице-президент Попечительского совета УлГУ, глава Ульяновского УФАС Геннадий Спирчагов. Их примеру последовали студенты.

В Ульяновском госуниверситете при содействии Института государства и права Российской академии наук, Издательской группы "Юрист" и регионального отделения Ассоциации юристов России состоялся международный научно-практический форум "Транспорт будущего: вызовы для права". Он был посвящен 90-летию Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов. На форуме состоялась церемония присуждения звания почетного профессора УлГУ доктору юридических наук, заслуженному юристу Российской Федерации, члену-корреспонденту РАН Андрею Габову.

В УлГУ прошли торжественные мероприятия, посвященные 35-летию вуза, с участием губернатора и других почетных гостей. Программа торжеств объединила множество событий. Одними из самых зрелищных стали показательные выступления мотоциклистов, заплывы на байдарках в акватории Свяги, соревнования по футболу, Студентов ждали развлечения в арт-студии, в амфитеатре выступали артисты и коллективы университета.

На торжественной церемонии коллектив поздравил губернатора Алексея Русских. Глава региона вручил сотрудникам УлГУ почетные грамоты за многолетний и добросовестный труд. "Появление Ульяновского государственного университета стало очень важным событием в судьбе десятков тысяч жителей региона, превратив Ульяновск в университетский город. Убежден, что с вашей помощью Ульяновская область успешно справится с воплощением в жизнь многих новых, крайне необходимых проектов, базирующихся на инновациях и прорывных технологиях", - отметил Алексей Юрьевич. Слова поздравлений, воспоминания, пожелания звучали в этот день из уст представителей администрации УлГУ - президента, ректора-основателя Юрия Полянского, ректора Бориса Костишко, почетного профессора УлГУ, депутата Государственной Думы Владимира Кононова, попечителей, выпускников. По традиции за музыкальное сопровождение торжеств отвечал хор студентов и преподавателей.

В Китайском культурном центре в Москве прошла презентация нового информационного портала "Один пояс - один путь".

Портал создан при участии "Синьхуа" - официального информационного агентства правительства Китайской Народной Республики и крупнейшего центра информации в КНР. В мероприятии приняли участие ректор УлГУ Борис Костишко и директор Института стран Азии и Африки УлГУ Эраст Галумов. На презентации подписано соглашение о сотрудничестве между Ульяновским государственным университетом и Представительством московского бюро "Синьхуа".

Соглашение предусматривает участие Института стран Азии и Африки УлГУ и экономической службы "Синьхуа" в реализации пилотного проекта по созданию учебно-методического центра. Задачей структуры станет подготовка квалифицированных кадров в области организации российско-китайских деловых отношений.

Команда УлГУ во главе с ректором Борисом Костишко представила в Минобрнауки РФ отчет о результатах работы в рамках программы "Приоритет 2030" за 2022-2023 годы. Поддержать опорный вуз региона приехали заместитель председателя Комитета Госдумы по науке и высшему образованию Владимир Кононов и заместитель председателя Правительства Ульяновской области Сергей Васин.

Борис Костишко рассказал, что университет "пересобрал" Программу развития в продуктовой логике и сфокусировался на продуктах и технологиях для ядерной медицины, фотоники и цифровых производств: "Приоритетная деятельность в сфере R&D до 2030 года - создание новых технологий и продуктов для радиофармацевтики и ядерной медицины в интересах, в первую очередь, ГК "Росатом". В 2023 году университет вошел в два мегапроекта "Росатома", в т.ч. университет в интересах медицинского дивизиона корпорации - АО "РусатомХэлскеа" - проводит доклинические исследования новых радиофармацевтических лекарственных препаратов на основе радионуклидов Lu-177 и Th-227 и молекул адресной их доставки до опухолевых клеток для радионуклидной терапии онкобольных. Мы также сфокусировали свое внимание на институциональных изменениях в сфере R&D и инфраструктуры, в сфере образования, разработали несколько образовательных программ, которые начнут свою работу с 2024 года".

УлГУ - победитель федерального конкурса вузов на открытие передовых инженерных школ. По итогам конкурсного отбора количество передовых инженерных школ в следующем году увеличится до 50. О подведении итогов конкурсного отбора сообщил председатель Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин. Проекты развития университетов, на базе которых будут созданы передовые инженерные школы, рассматривались Советом по грантам под председательством главы Минобрнауки России Валерия Фалькова. Одна из ключевых целей федерального проекта - подготовка высококвалифицированных инженерных кадров, способных обеспечить стране сохранение технологического суверенитета.

